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ELŐFIZETÉSI ÁR:

SZERKESZTŐSÉGNegyedévre 1 frt 25 kr.
Félévre 2 „ 50
Egész évre 5 —

Megjelenik minden szerdán 
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.
Hirdetéseket felvesz s rendkívül 
olcsó áron közöl a kiadóhivatal.

KIADÓHIVATAL:
Szóchenyi-u. 45. sz. 
a Wagner és Szelényi (ez­
előtt Gedeon és Tsa) nyom­
dája. Ide küldendők a lap 
szellemi részét illető köz­
lemények, valamint az 
előfizetési dijak, hirde­
tések. nyiltterok és rek- 

lamácziók.

POLTHKAI LAP. A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT^ÖZLÖNYÉ
r\7 C\Q rinl/1 fi rixro Ír ___I ^■ - ■  Egyes péidányok Groszman J. nntiquai-üzietében. Falkenstein S. dohánvtőzsdéiél

Szent István király napja.
Történelmünk egyik legnagyobb és 

legdicsőbb alakjának, a legelső magyar 
királynak szentel ma emlékünnepet a 
nemzeti kegyelet.

Ez az ünnep hosszú időn át csak a 
római katholikus egyházé volt, a mely 
szentté avatta a nagy királyt. De csu­
pán külsőleg viselte magán ‘ez ünnep'a 
felekezeti jelleget. Mert lélekben az egész 
magyar nép, valláskülönbség nélkül, min­
dig osztozott abban a hagyományos tisz­
teletben, a mely az apostoli király nagy 
nevét minden időkön át ragyogó dics- 
fényuyel vette körül.

Működésének üdvös voltát és mara­
dandó becsét ha tekintjük, dicsőséggel 
es viszontagságokkal teljes történelmünk 
kolosszális alakjai között nincs senki, a 
ki a hálás kegyeletet az apostoli király­
nál jobban megérdemelné. Mert mit 
Árpád fegyverrel elfoglalt, azt Szent Ist­
ván bölcseséggel örökkótartóvá tette; s 
a ni'nt megérdemli amaz a honalapító, 
ép oly joggal viseli emez az államal­
kotó nevet.

Es mentői távolabb jutunk az apostol 
tenyes korszakától, annál nagyobb lesz 
az ő alakja, miként az árnyék, abban az 
arányban növekszik, a hogy a nap tá­
volodik a délponttól.

Ee nem azért lesz nagyobb, mintha 
eddig még ismeretlen érdemeit fedezné 
ml kutató szemünk, mert azokat már 
tartalmukban és méreteikben vé 
megállapította a történelem. Hanenf m- 
gyobbodik szemünkben azért, mert mi, 
az utódok, leszünk napról-napra tör­
pébbek.

Hiszen, ha kikelne mélységes sírjából 
az apostoli király és kérdőre vonna ben- 
nunket, hogy mivé tettük azt a hatalmas, 
uggetlen államot, a mit örökül hagyott 

reánk, ugyan mit felelnénk neki? ‘Ha 
kérdezné, hogy hová tettük az ősi al- 
"otmányt, ugyan miféle arczczal rnutat- 
mink meg neki a közösüqyes monstru- 
rn°i • Ha látni akarná a magyar had

Jenő, Gubás F., Gro»mam i. és Nagy Lajos fűsserkeroskodúsébon kapható"

vakmerőség dicsekedni a zsandárszuro- 
nyokkal.

Es ha a vallásosságot és erkölcsöt 
keresne, melyet népének leikébe plán­
tált, vájjon mit válaszolnánk? Bevallá­
suk, hogy szabadalmaztuk a vailásta- 
lansagot és előállítanánk azt az elfajult 
tömeget, a mely mérhetetlen önzésében 
önmagát állítja az oltárra bálványkép 
gyanánt! r

, ^e,111 ’ 11 e folytassuk az összehasonlí­
tást és ne sötétítsük el ez emlékünnepet 
bűneink lajstromával. Szenteljük e na­
pot a magasztos kegyeletnek és bar
song jón ajkainkon a régi magyar ének:

„Ali, hol vagy magyarok 
Tündöklő csillaga,
Ki voltál valaha 
Országunk is tápja?
Hol vagy István"- király? 
Téged magyar kivan . . .

Apróhirdetések.
(L rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 kr 
Vastagabb betűkkel 4 kr. Bélyegdij 30 kr., csak 
akkor fizetendő, ha a hirdetés czimmel láttatik el.)

ei°t, vájjon volna-e bátorságunk rámu 
a 111 a| feketesárga ármádiára? Ha ku- 

'ogy mekkora az állami preszti-tatná.
,SIU| v a _ külföld előtt, merószelnénk-e 
av‘ilkodni az osztrák-magyar nagykövet- 

' ®s konzulátusok kétfejüsasával, a 
? gyomrába temette a magyar ko- 

. 0l,iat ■ Ha a közszabadság fejlődéséről 
1 ,l ^ozódnék, volna-e bennünk elég

Csaknem minden lapnak utolsó hasábját 
ily apróhirdetések foglalják el. A hirdeté­
sek. hogy 30 kr. bélyegilleték ne terhelje 
névtelenek, a lap kiadóhivatala a közvetítő’ 
a hirdetésre ide kell beküldeni a levelet a 
hirdetésben jelzett jelige alatt s az illető 
hirdető itt kapja azt kézbe.

Ezek a hirdetések bélyegmentesek azért 
mert, úgy jelennek meg. mint a lap kiadó- 
kezelőjének saját hirdetései. Ezekért bélve» 
nem jár. °

Ezen apróhirdetések között aztán elő­
fordul minden. Ajánlkozások szolgai állásra, 
magánhivatalra, bútordarabok eladására, bér­
letek, egyszóval a közéletnek s a közforga­
lomnak apróbb szükségletei keresnek &és 
találnak ez apró hirdetésekben megoldást és 
kielégítést. A hírlap kiadója vállalkozik a 
közvetítésre s ennek fejében egy szóért 2 
ki. nem is sok. Csakis tömeges hirdetés 
fizeti ki itt magát s ez aztán nagyon is ki­
fizeti a munkát és fáradságot. Tessék csak 
összeszámolni, hány szó vau egy ilyen ha 
sábon s a ki nem restellj az utánszámolást, 
egy-egy hasáb bevételéről is megkapja a 
tájékozást.

Ezen apróhirdetések kezdetben szorosan 
a közélet felmerült kívánalmai szerint adat­
tak s nagyon hézagpótlókká lettek. Kisebb 
városokban dobszó pótolta ezeket az apró- 
hirdetéseket. De ma már mindig szükebb 
körié szorítkoznak a dobszóval történő apró- 
hirdetések s tágabb körben mozognak a hír­
lapi apróhirdetések.

Sőt ma már tovább is mentek. De mennyire !
A szemérmet, a társadalmi köteles illemet 

sértő hirdetési sorok kezdetben csak nagyon 
szerényen mutatkoztak. De mindig tovább 
és tovább mentek. Majd mindennapossá vált 
„a titkos betegségek“ orvosi hirdetője s

ezzel bevonult a kéjházi felhivásoknTSzóló 
nyílt hirdetések szemérmetlen publikálása 
nemcsak a köztisztesség és illem, de a tár­
sadalom alapját képező erkölcs megsértésével.

A régi rómaiak erkölcsi felfogása a nemi 
ösztönökre nézve más volt, A pogány vilá»- 
nézlet. a szemérem-érzetet illetőleg, teljesen 
más fogalmak között mozgott. E tekintetben 
a pogány felfogást a keresztény erkölcsi 
rend teljesen átalakította. A Vezúv lávája 
által eltemetett Herkulánum- és Pompéjiben 
az ásatások derítik ki: hogy a pogány er­
kölcsi felfogás a nemi ösztönökre nézve 
mily lealacsonyító volt. A női nemnek rab­
szolga! állását csak a kereszténység döntötte 
meg s a házasság szentségével kiemelte a 
föld sarából s az állatiasságból a férfi és 
női^ együttélés magasabb erkölcsiségét.

Századunk végén mindig jobban rombolni 
látjuk a kereszténység erkölcsi világrendjét 
s a mint a jogélet hanyatlik: pusztulásnak 
indul az erkölcsiség is. A pogány világuézlet 
nagy lépésekben halad előre.

Az a sajtó., mely az első lapjain eszmékért 
harczol, utolsó lapját pénzért maholnap a 
nyílt prostitucziónak nyitja meg.

Megbotránkozás, felháborodás nélkül ol­
vassuk már ott a nyílt felhívásokat együtt­
élési e, találkákra, nemcsak a férfiak, hanem 
a nők részéről is. Még a házassági ajá'dat 
czimét viselő felhívások csak türhetök. Ezek 
is ritkulnak. Leplezetlenül s mindig szemér- 
metlenebbül jönnek az egyszerű találkákra 
felhívások mindkét nembeliek részéről.

Az ilynemüek például még tisztességesek.
»Intelligens állami hivatalnok diszkrét 

barátságát keresi egy csinos, fiatal hölgy­
nek. Levelet a kiadóhivatal továbbit 
„Havasi gyopár 1740“ cziiuen.“

„Komoly ösmeretséget óhajtok kötni egy 
vidéki, háziasán nevelt, szép fiatal leány­
nyal, fiatal, keresztény gyógyszerész 
vagyok.“

„Rendkívül unatkozom. Hogy legyen 
czélja életemnek, megismerkedni óhajtok 
egy csinos leány vagy asszonynyal szóra­
kozás czéljából. A ki igazán tudna szeretni 
egy intelligens fiatalembert, az írjon.“ 

„Közös háztartásra óhajtok lépni egy 
szerény gyermektelen özvegygyei, ki telje­
sen független és a házi teendőket jól érti.“ 
Ilyenek tömegesen jelennek meg az apró- 

hirdetések között.
De a női nem sem marad hátra.

„Fiatal barna leány vagyonos úrral kí­
ván megismerkedni. Levelet „Vadvirág 
1741“ czim alatta kiadóhivatal továbbit.“ 

„Melyik idősebb úri ember óhajtana 
megismerkedni egy csinos fiatal asszony­
nyal. Levelet „Herczig 1625“ jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal.

„Csinos, szép, szőke, 22 éves leány jó­
módú éltes uv ismeretségét keresi.“ 

„Intelligens, fiatal hölgy vagyonos ur 
™«etséFét keresi- Levelet „Árva rózsa 
li29 czimen továbbit a kiadóhivatal.“
De most következnek a leplezetlenebbek.

Például:
„Szeretnék minél hamarább megismer- 

kedni elegáns, független szép növel, együt-



SZABADSÁG

tes szórakozások czéljából, kivel kelleme­
sen üthetnénk agyon a szabad időnket. 
Szives ajánlatot a találka megjelölésével 
„Nyaralás“ czimen kérek a kiadóba.“

„Találkozna e olyan magányos fiatal 
asszony, ki egy intelligens fiatal ember 
ismeretségét elfogadná? Ha igen, úgy ké­
rem Írjon „Jó fiú 1707“ czimen a kiadó- 
hivatalba.

„Szórakozás czéljából óhajt egy csinos, 
intelligens fiatal emberrel megismerkedni 
egy szép és jó családból való kisasszony. 
Levelet a kiadóhivatalba kér „Szórakozás 
1558“ jelige alatt.“

„Csinos, de elhagyatott asszony intelli­
gens ur ismeretségét keresi. Levelet a 
kiadóhivatalba kér „Boldogtalan 1624“ 
jelige alatt.“

„Ismeretséget óhajtok kötni egy csinos, 
jókedvű hölgygyei, ki vig kedélyével egy­
hangú életemet felvidítaná. A ki erre 
vállalkozna, írjon a Magyar Újság kiadó- 
hivatalába „Vig élet 1614“ czimen.“ 
Azután jönnek szemérmetlenebbek.

„Fekete-fehér sávos bluzbani bájos 
hölgyet esdve kérem megismerkedésért. 
Levelet „Én is árva vagyok 24705“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.“

„Lipót II. Szórakozást nem keresek, 
egy csók tőled mindenért kárpótol. Az idő 
lassau múlik, de végre mégis csak kar­
jaimba jösz. Vigyázz egészségedre és a 
puszikra.“

„Egy fiatal úri asszony 80 frt kölcsönt 
kér, hogy otthon eltitkolt adósságát kifizet­
hesse. A ki ezen összeget hajlandó köl­
csönözni, a mit havi részletekben fizetne 
vissza, Írjon a kiadóba „Nem bánja meg 
22“ jelige alatt.“

„Oly gavallér úri ember ismeretségét 
óhajtom, kiuek tehetségében van egy fia­
tal, kedélybeteg asszonykát felvidítani és 
igy az életnek visszaadni; kinek módjában 
vau őt szórakoztatni, az írjon az első 
találkozás megjelölésével.“
Ezeket elsőrangú napilapok utolsó hasáb 

járói irtuk ide le.
íme igy haladunk. Lehet-e ennél nyíltabb 

és szemérmetlenebb felhívás az erkölcstelen­
ségre. Még csak az kell, hogy árverés vagy

árlejtés is tétessék közzé a férfi-virtusok 
vagy női bájak értékesítésére s akkor a 
Vezúv által eltemetett Pompéji pogány vilá­
gának szemérmetlen mutatványai ma-holnap 
szintén közhírré tehetők lesznek.

A mai liberális korszakban gyors léptek­
kel haladunk ezen az utón is. Mikor min­
den eladó, jog, tisztesség, becsület. Lehet-e 
szentebb valami a polgári jognál ? Hát néni 
a legundorabb adás-vétel tárgyává vált már 
ez s a kormányzatnak kiváló eszköze s fen* 
tartója. A hol a polgári jogot megszentség- 
telenitik, ott a nemi szemérem és tisztesség­
érzet is alásülyed.

Eladó minden. Ez a kozmopolita jelszava 
s a haza ott van, a hol telik a hasa.

Valóban itt az ideje, hogy az erkölcsi 
rend tekintélye kiemeltessék a porból és 
sárból, hová a mai liberális világ siilyesztette.

A sajtó nagy és szép intézmény, de ideje, 
hogy a"kuíarságnak teréről visszalépjen. Az 
a két krajczár, melylyel a kiadók zsebe 
gyarapodik a női tisztességet s a szemér­
met sértő hirdetésekből, szégyenletes kevés 
arra, hogy az erkölcstelen üzelmeknek nyis­
sanak vásárcsarnokot hivatalukban. Ideje, 
hogy a kiadók azt is megnézzék, mit tesz­
nek közzé s tekintsék a társadalom tisztes 
ségét s a bírálatot ahhoz képest gyakorolják.

TTti levelek.
(Wiener-Wald. — St. Pölten. — Melk. — Linz- — 

Waller-See. — Salzburg.)
III.

Bécs külvárosait elhagyva, hamarosan Nuss- 
dorfot érjük; ettől kezdve a Wiener-Waldon 
keresztül villáktól telepitett fenyvesek közt 
halad vonatunk s ez a változatos hegyvidék 
állandó szép marad egész St. Pöltenig, a 
mely nem nagy, de csinos város és főleg 
jelentékeny vasúti állomás, középpontja lé­
vén ezen nyaralásra igen alkalmas, kellemes 
hegyvidéknek. Majd nyájas dombvidék kö­
vetkezik; a jó karban tartott országutakat 
mindnnütt, gyümölcsfák szegélyezik. A me­
zőkön javában aratnak, de a kévéket nem 
keresztbe rakják, hanem sátorformára össze- 
állitgatják úgy, mint nálunk az asszonyok a 
kendert.

A „SZABADSÁG” TÁBCZÁJA.
De profundis . . .

Játszótársak valánk, — nem is olyan régen ... 
Együtt futkároztunk a virágos réten,
Együtt üldöztük a hímes pillangókat,
Te csokrot kötöttél s én hordtam öledbe 
A virágcsomókat.

A tűikor megnőttünk, elhagytuk a mezőt, 
Elhagytuk a kedves, madár dalos erdőt,
A sejtelem: szivünk égő szerelme lett . . .
— így valltuk egymásnak, összeülve olykor 
A holdsugár mellett.

Boldog szerelemről dalolt a kis madár, 
Boldogságot láttunk, a hol csak ember jár . . . 
Hisz’ szivünkben égő lángszerelem égett, 
Hittük, örökké tart, csupán a sír vethet 
Egykor ennek véget.

Repültek az évek és te másé lettél,
Tán nem is gondoltad, hogy akkor mit tettél; 
Boldogtalan lettem s boldogtalanságom 
Űz azóta folyton, — minden virágszalon 
Mindig csak azt látom.

Mégis végső szavam : áldás . . mi lenne más ? 
S ebben is benne van egy édes vallomás;

Az, hogy szerettelek, — szerettelek nagyon 
S szeretni is foglak, mig csak a vadvirág 
Nem virul síromon.

—ez d—

A chansonette.
— A „Szabadság“ eredeti tározója. —

. . . Ezrével özönlik a mulatni vágyó nép 
„ősbudavár“-ba; ellepik széles tereit. A 
varieté függönye épen a pillanatban nyílik 
ketté ; a tömeg elcsendesül és figyelni kezd.

Egy csinos, 18 éves leányka lép a szín­
padra, kivágott, rózsaszínű, rövid ruhájában 
mint egy földre szállott angyal jelenik meg. 
Arczán a tettetett mosoly ; mozdulataiból 
hiányzik az a fesztelenség, mely a hason­
lókat épen vonzókká teszi: egyszóval még 
„uj alak.“

A kecses és finom mozdulatokhoz szokott 
közönséget hidegen hagyja ; a nők és ember­
figyelő férfiak lelkében azonban képe mé­
lyebb nyomokat hagy.

Egy véres dráma, felrobbantott szerelem 
és más családi tragoediak jutnak ezeknek 
eszebe, melyek gyakran a legjobb családok 
gyermekeit űzik a kélségbeeses, a züllés 
e bünfeszkeibe.

S a mint ismét legördül a függöny, önkén­
telen kiröppen a sajnálkozás szava a jobb- 
erzésüek szájából:

— Szegény gyermek, de kár erte !

1898. augusztus 20.

Közeledünk a Dunához, a melynek túlsó 
partját egy jó magas, erdős hegyláucz lába 
képezi; az innenső oldalon pedig a víznek 
álló szikladombon a mellei apátság terjedel­
mes épülettömbje hatalmas, kéttornyú tem­
plomával parancsolólag emelkedik a község 
és a környék fölé. Egy darabig a Duua 
partján, majd az Ibbs völgyén haladva, 
Ennsnél Felsö-Ausztriába, aztán fővárosába, 
Litízbe érünk.

Linz jókora vasúti és hajóforgalom köz­
pontja. csinos, eleven város, a mennyire igy 
futólagos látásra megítélhettem. Rám nézve 
küliinös fontossága nem lévén, nem időztem 
benne, hogy úgy ne járjak vele, mint annak 
idején Prágával, a hol nem tudtam prágai 
sonkát kapni, hogy t. i. itt sem kaphatok 
majd linczi tortát.

Linztől Wöcklabruckig a szép Traun völ­
gyén, innen tovább ismét igen szép hegy­
vidéken utazunk egész Salzburgig. Jobbra a 
Hausruck hegycsoport, balra Ischl felé a 
Höllen-Gebirge magas csúcsai gyönyörű ké­
kesszürke azúrban rajzolódnak a tiszta ég­
boltra. igazi mesébe illő fantomokként tün­
dökölnek a nyomasztó hőségben eltikkadt 
utas elé. A szomszédos kocsiban utazó öt 
fiatal ember sokalván a hőséget, kedélyes­
séggel és sörrel igyekezett azt paralizálni. 
Ha egy 4—5 perczes állomásra jutottunk, 
hogy elkapkodtuk a tele sörös poharakat! 
Menetközben aztán kedélyesen köszöntöttünk 
át kölcsönösen: Prosit! A németek azonban 
mindjobban belemelegedtek a sörivásba és 
ruházatukon is könnyitvén, még a robogó 
vonatról is, egy-egy korcsmát látva, lekur- 
jantgatták : „Mass Bier!“

Seekirchennél láttam az első alpesi tavat, 
a csinos kis Waller-Seet. A fen) vesékből 
mind sűrűbben be-becsapódó illatos, hüs lég­
áram oly kellemesen érintett, hogy jófor­
mán észre sem vettem, miként a Salzachba 
csörtető hegyi patak fölött átrobogva, az 
esővel egyszerre érkeztünk Salzburgba.

Salzburg fekvése a Salzach folyó két ol­
dalán sokban hasonlít Budapestéhez, a kü­
lönbség az utóbbi előnyére az, hogy itt nincs 
meg a hegyvidék és a rónának az a csoda 
szép találkozása, a mi a magyar főváros fek­
vését csaknem páratlanná teszi. Ezért azon-

Vége az előadásnak. A játszók elszélednek 
a közönség közé ; megtántorodva barangolja 
be az emberzajtól hangos utakat Erdős Giza, 
a szép chansonette. Kaczér asszonyok, blazirt 
leányok surrannak tova a nagy emberáradat­
ban, valóságos néptolulás keletkezik egyik­
másik körül és kezdődik a harcz.

Az egyik Don Juan egész csomag confetti- 
jét vesztegeti el egy igazán múló mosolyért ; 
másik a hódítás biztos tudatában szórja tele 
arczat-szájat az imádandónak. De csalatkozik 
mindkettő; kiszökik körükből s a másik 
pillanatban már mások csapják a szelet, 
vagy hogy jellemzetesebben mondjam — a 
confettit.

És igy megy ez késő éjjelig. Léha szerel­
mük, mely múlik a perczczel, nem áll fölötte 
annak a papírdarabnak, mely azt képviselte 
s mely most a föld porával egyesül.

El-el nézte ezeket, talán meg is mosolyogta 
volna, de a bánat, mely szivét nyomta s 
mely verejtéket gyöngyözött homlokára, el­
vette még az életkedvét is. Bar ma már nem 
különb annal, kit az imént megbámult, kit 
tálán titkon meg is irigyelt, mert ennek a 
„tegnap“ már régen lehetett, de ő, kinek 
lelke nem törődött még bele a „ma“ szeny- 
nyébe, mert az ő „tegnapja“ igazán tegnap 
volt, nem volt megelégedve a „má“-val. 
— Szive összeszorult, szeméből könycsepp 
esett ki. Kiálhatatlanná lett rá nézve a zaj, 
a lépten nyomon megnyilatkozó léhaság, a
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ban bőven kárpótol a gyönyörű alpesi pano­
ráma, a város fölött magasan trónoló érde­
kes ódon Hohen-Salzburg vára, az üde zöld 
Salzach-völgy és a folyónak messze kígyózó 
ezüst csikja ... a melyek már Humboldtot 
is annyira elragadták, miszerint ő Salzburg. 
Nápoly és Konstantinápoly vidékeit tartottá 
a legszebbeknek a földön. (A különben so­
kat utazott, tiszteletre méltó német tudós 
valószínűleg nem járt Budapesten.)

A várost átszelő Salzach folyó mindkét 
oldalán van egy-egy különálló hegy, de egyik 
sincs várossal megrakva, mint a budai vár­
hegy. A balparti Mönchsberget a bástyás- 
tornyos Hohen Salzburg koronázza, melynek 
bástyájáról elragadó szép a kilátás a városra 
és környékére s az ezeket félkörben kör­
nyező Alpokra. Délre a Hallein felé a Ten- 
nen-Gebirget, délnyugotra az Unterberget 
(1851 m.) látjuk; e mögött fekszik Bajor­
ország beszögellésében Reichenhall, a Kö- 
nigs-See és Berehtesgaden, mindezeken túl 
pedig a 2740 m. magas Gr.-Watzman emeli 
ég felé hófedte csúcsait, Nugotra a Hohen- 
Haufenre (1780 m.), észak felé meg a messze 
távolba röppen tekintetünk, déli Bajoror­
szágba.

A jobbparti Kapucziner-Bergre felvezető 
ut kál vária-stácziók mellett, középmagasság­
ban egy épen tartott és lakott bástya kapu 
alatt (elkanyarodik a város felé eső ormon 
épült kapuczinus templomhoz. Innen fölfelé 
mindjárt a Mozart-Häuschenhez, egy egy­
szerű kis faházhoz jutunk, a melyben a 
nagy zeneköltő a „Varázsfuvola“ operát be­
fejezte.

Jól gondozott, tiszta hegyi ösvények visz­
nek tovább a keleti ormon épült regényes 
kis Francisci-Schösl-hez, a melynek ódon 
bástyáiról fel a bajor földre, le Halleinig 
látunk, közvetlen előttünk a Gaisberg emel­
kedik, a melynek tetejére vaspálya visz fel.

A két hegy tövében, főleg a balparton 
fekszik az ó- vagy belváros, össze-vissza 
utczáival, jól összezsúfolva (mint a legtöbb 
német város belvárosa). De ez az össze­
visszaság az ujabbkori rendezés és tiszta­
ság folytán nemcsak, hogy nem kellemetlen 
hanem egyrészt még fokozza az érdekessé­
gét e városnak, a melyben több monumen­

tális épület, annyi templom és régi kápolna, 
ódon temetők, szobrok és szökőkutak fel 
váltva kötik le az idegen figyelmét, s a 
melyben úgyszólván minden darab kő, a 
melyhez a múlt történetének csak egy szá­
lacskája is fűződik, lehetőleg épen van fen- 
tartva. A hol ugyanis renoválni kell (ezt egy 
külön városi bizottság nagy gonddal végez­
teti és ellenőrzi), azt oly ügyesen csinálják, 
hogy alig különböztethetők meg hirtelen az 
újított részek; vagyis ők igyekeznek az em­
lékek ódonszerűségét is megőrizni. Úgy, hogy 
Castelar példájára, a ki Rómát a romok 
varosának nevezte, Salzburgot meg a gondo­
san ápolt romok városának lehetne nevezni.

Kiss Lajos.

Villamos a forgóhidnál.
Sok huza-vona után megértük az időt, 

hogy végre villamos vasút repit a város 
egyik széléről a másikra. Büszkén is tekin­
tünk rája; egyedüli csaknem, melylyel elő­
állhatunk, hogy Budapest után kezdünk már 
indulni, mert hát — az igazat megvallva — 
csak a kezdet kezdeténél tartunk még. Mert 
ha ott teremtenek valamit, úgy gondoskod­
nak arról is, hogy az a lakosok előnyére 
létezzék. Nálunk a haladás és tökéletesedés 
minden lépése évekig tart.

Akadhatnak talán emberek, kik fentieket 
és egyáltalában egész felszólalásunkat pesszi- 
misztikus ízű, hozzá fölösleges kirohanásnak 
tartják, de hogy ez nem áll, arról könnyen 
meggyőzhet az alább részletezett eset-

Ma egy hete, tehát szombaton, este úgy 
fél kilencz óra tájban a népkert és buzatér 
között közlekedő 7. szánni villamos kocsi 
épen a Szemere és Kandia utczák sarkán 
haladt fékezett sebességgel, a mikor — te­
hát útközben — a még mindig haladó kocsi 
ajtaját kinyitva, felugrott rá egy ismeretlen 
férfi. Nem tudni hogyan, ; felszálló hibájá­
ból-e vagy pedig a kalauz elnézése folytán, 
hogy elfoglaltsága közben kikerülte figyel­
mét, a kocsi ajtaja nyitva maradt. Ez alatt 
a villamos a forgóhidra ért. A fokozott gyor 
sasággal haladó kocsi nyitva maradt ajtaja, 
a hidra jutva, beleakadt a hídnak a gyalog­
járót a kocsi úttól elválasztó vaskarfájába,

illetve az azt tartó oszlopba. A jókora vas­
tagságú oszlop meghajlott, a villamos pedig 
az erős rázkódás folytán csaknem kiugrott 
a ginekről; azonban folytatta útját a rázkó­
dás következtében előidézett „lökő“ gyorsa­
sággal, de csak alig három lépést haladhatott, 
mert ott újra beakadt a keskeny tér miatt 
most már be nem zárható ajtó a harmadik 
vasoszlopba. Ott aztán istenigazában bele­
kapaszkodott annyira, hogy a kocsi ajtaja 
eltört s a hid közepén a karhoz erősített 
gázlátnpa A tier-égője szertehullott, az ott 
alkalmazott porczellánfedő levált és a lámpa 
elaludt.

Ezen odisszeák után a villamos folytatta 
útját s csak a gázlámpa helyreigazítása volt 
hátra, a mi nemsokára még az este meg is 
történt, arra járván épen a gázgyár fel­
szerelője.

Mint az alkalommal hallottuk, a gázgyár 
pert indit az okozott kár megtérítése iránt.

Ez a tényállás; ebből látható, hogy sem­
miféle országra szóló nagy esemény nem 
történt, még csak emberéletben sem esett 
kár ez alkalommal, mert ép oly könnyen 
történhetett volna, mint nem és ismétlődés 
esetén meg is történhetik.

Villamosunk tehát van, de hozzá való s 
minden tekintetben kifogástalan szabályren­
delet úgy látszik — azonban nincs. Épen 
erre akarjuk felhívni az intéző körök figyel­
mét. Hozzák be azt a módszert vagy el­
járást, a mi Budapesten van, t. i. csak a 
le- és felszállásra kijelölt helyeken történ­
jék a le- vagy felszállás, útközben nem ; 
figyelmeztessék erről a közönséget azzal, 
hogy az ez ellen vétőket kötelessége a 
kalauznak a legközelebbi rendőrnek feljelen­
teni, ki is erre nézve megállapított joga és 
kötelessége szerint aztán eljár.

Ez által közegészségügyi intézkedésről 
lévén szó — rendőr és villamos alkalmazot­
tak egymást támogatnák, egymásnak coor- 
dinálva lennének és nem történhetnék meg 
az ilyen inczidens, melyből csak. mint a jelen 
esetben is valószínűleg lesz — az ártatlan 
kalauz kerül ki vesztes fél gyanánt.

____  í—s.)

TA1TŰGY.
szemtelen fixirozás. Kivergődött a tömegből 
és eltávozott.

A zajtalan utczákon magához tért; csak 
itt eszmélt fel egészségesebben. Gondolkozni 
kezdett : miért is jár most ő erre egyedül, 
ő, az az Erdos Gizella, kinek minden lépését 
tegnap meg szerető szülők vigyáztak?

hogy jutott e körbe, melyről tegnap 
még azt sem tudta, létezik e? — Miért kell 
pirulnia azért a nyomorult krajczárért, melyet 
sápadozva kellene keresnie ? — miért ? . . . 
miért ?

Ha megkérdezte volna valaki, nem tudna 
mást válaszolni, mint:

— Szerettem és azért!
S az önmeghasonlottak lelkiállapotával 

lelel szivének, léikének minden kérdésére:
Igen, szerettem és ezért kell bűnhőd­

nöm, — a szerelem is vétek — vétek, mert 
annak tartják és azért tartották annak, mert 
azt, kit szivemből szerettem, csak földhöz 
lapadt szegény ember. Nem baj ; semmi nem 
haj már : szüleim gazdag emberhez szeret­
lek volna adni s most már királynő is lehe- 
l6k; királynő, ha csak a színpadon is! S 
n°gy annak a szegény hivatalnoknak nem 
'ehettem a felesége, királynővé kellett lennem. 
liyen a sors I Megboszulja magát s az áldozat­
iak kell hozzá nevetni . . .

f' elkaczagott ; de keserű kaczagás volt az ; 
egy megtört szívnek sírása, egy meggyötrött

j testnek fájdalma, egy kínjaiban vergődő 
léleknek tusaja érzett ki belőle . . .

Azon vette észre, hogy lakása előtt áll. 
Becsengetett. Szobájába érve, fáradtan hanyat­
lott ágyára s elszunnyadt. Az átérzett testi 
és lelki gyötrelem teljesen kimeritette.

Hajnal felé jatt az idő, midőn felébredt. 
Körülnézett; egyedül találta magát a kis 
szobában.

Újra előfogta a lelkiismeretmardosás ; 
újra és újra átgondolta a mát, újra és újra 
eszébe jutott a múlt — és rémes valóságá­
ban állott előtte a jövő !

— Hat ennek ezután már mindig igy kell 
majd lennie? — hát nem varázsolhatom én 
ismét elő a múltat, vagy nem gátolhatom 
meg a holnapot, a jövőt?!

Megremegett egész testében.
A vak kétségbeesés „mentő eszközt“ jutta­

tott eszébe ... és mire megvirradt, mire 
kisütött volna a nap — meggátolta a holna­
pot, meghiúsította a jövőt.

És masnap megjelent az újságokban az a 
mindennapi szomorú nekrológ, hogy „egy 
18 éves, szőke, feltűnően szép kis leány, 
— Erdős Giza, mint hátrahagyott leveleiben 
magát nevezi — az elmúlt éjjel öngyilkossá 
lett“ . , .

D. Miklós.

A tiseáninneni ev. ref. egyházkerület mis- 
koiczi felsőbb leányiskolájában az 1898/99. 
iskolai évve való beírás augusztus 29-ikén 
megkezdődik és tart szeptember 7-ig.

Az internátusbán a növendékek elhelye­
zése szeptember 3., 4., 5., 6 ik napjain lesz.

A növendékek valláskülönbség nélkül fel­
vétetnek, ha életkoruk 10 ik évét betöltöl- 
tölték, védhimlővel való beoltásukat s vég­
zett tanulmányaikat hiteles bizonyitványnyal 
igazolják.

Hiteles bizonyítvány hiánya esetén a nö­
vendék felvételi vizsgát tesz a megelőző is­
kolai évről.

A beiratás helye az intézet igazgatói iro­
dája (Palóczy utcza 9-ik szám).

Miskolcz, 1898. augusztus 16.
Tóth Pál, igazgató.

Értesítés. Az ev. ref. egyházkerületi felső 
leányiskolával kapcsolatos elemi leányiskolá­
ban a beiratások szept. 1—5-ig naponként 
d. e. 8—11. és d. u. 3—5 óráig, a javító-, 
pót-, felvételi és magánvizsgálatok ugyanezen 
napokon délelőtt 11—12 óráig fognak meg­
tartatni a III—ÍV. osztály tantermében.

Az 1., 2. és 3 ik napon csak ev. ref. vallása 
leánykák iratnak be, mint uj növendékek. 
de 4 én és azon túl még hely lesz, más 
vallásnak is felvétetnek.

A rendes tanítás 6-án veszi kezdetét.
Az évi tandíj, melynek fele a beiratást 

megelőzőleg az ev. ref. egyház pénztárában 
(F. Papszer-utcza 11.) lefizetendő, a helybeli 
ev. ref. vallásu növendékek után 12 forint, 
másoktól 18 frt.

Miskolcz, 1898. aug. 18.
Kagy Bertalan.
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Értesítés. A miskolczi ev. vef. fögymna- 
siumban az 1898—99. iskolai évre a be­
iratások a szünidő hátra lévő napjain is 
eszközölhetök és szeptember 8-ig tartanak.

A beiratáskor tartozik minden tanuló felmu­
tatni születési, oltási — ha 12 éves múlt, 
ujraoltási — és iskolai bizonyítványát s 
atyja, anyja, gyámja, vagy azok megbízottja 
kíséretében tartozik az igazgatónál (fogyni- 
nasiumi épület, I. emelet) megjelenni.

A beirási dij 5 frt, tandíj az alsó négy osz­
tályban 22, a felső négy osztályban 32 frt, 
mely két egyenlő részletben szeptember 8 ig 
és február 8-ig az iskolai pénztárba fizetendő.

Az érettségi Írásbeli vizsgák szeptember 
1., 2., 3., 5. és 6-án, a szóbeli vizsgálatok, 
valamint a javító érettségi vizsgák szept. 
9-én és 10-én fognak főgymnasiumunkban 
megtartatni; az illető egész vizsgát tevő 
tanulóknak tehát aug. 31-ig, a javító érett­
ségit tevőknek pedig szept. 8-ig jelentkez­
niük kell.

A gymnasiuuii javítóvizsgára aug. 31-én, 
az elmaradt magánvizsgára szintén aug. 
31-én d. e. 8 órakor kell az illetőknek je­
lentkezniük.

Az 1898—99. tanév szept. 5-én reggel 
8 órakor nyittatik meg, mely utáu a rendes 
tanítások megkezdetnek.

Miskolczou, 1898. aug. 15.
Dr. Kovács Gábor, 

főgymn. igazgató.

A helybeli izr. népiskolában az 1898/99. 
tanévre a beiratások augusztus hó 28-án 
kezdődnek és tartanak szeptember 3-ig. A 
rendes tanitás szeptember hó 4-én veszi 
kezdetét.

1. Figyelmeztetnek mindazok, kik egész 
vagy mérsékelt tandíjmentességért akarnak 
folyamodni, hogy kellőleg felszerelt kérvé­
nyeiket már augusztus 20-ától egészen 28-áig 
dr. Ixel Soma iskolaszéki elnök czimén, a 
hitk. irodába annál inkább adják be, mivel 
később érkező folyamodványok tekintetbe nem 
vétetnek.

2. A kitűzött beiratási határidőn túl csak 
iskolaszéki engedélylyel fognak növendékek 
felvétetni.

3. Az első osztályba csak azon gyermekek 
vétetnek fel, kik az 1898. év végévél töltik 
be a 6-ik esztendőt. E végből idegen gyer­
mekek anyakönyvi kivonatot tartoznak fel­
mutatni.

4. Az első osztályba lépő gyermekek himlő- 
oltási bizonyítványt is kötelesek hozni.

Miskolcz, 1898. aug. 16-án.
Izr. hitközségi Iskolaszék.

HÍREK.

Kónya Ferencz.

. . . Egy áldott lelkű, ideálista emberrel 
kevesebb . . A tudomány géniusza ismét 
földnek fordított fáklyával búsulhat, mert a 
férfi, kit e sorokban elsiratunk, az igazi 
tudomány embere volt. A legmélyebb meg- 
illetödés hangján regisztráljuk, hogy a mind­
nyájunknak kedves halott : — Kónya Ferencz, 
a miskolczi ev. ref. főgimnázium rendes tanára.

Azok, kik ismerték, kiknek körében oly­
kor-olykor megfordult. — tanártársai, kikhez 
a boldogult legközelebb állott, kik benne az 
iskola egyik legoszloposabb tagját vesztették 
el: tanítványainak egész légiói, kik a halott­
ban finom lelkű, tapintatos és szeretve tisz­
telt tanárukat siratják; rokonai, hozzátarto­
zói, kikhez a szív leggyöngédebb érzelmével, 
szerete tével ragaszkodott, kik benne a pótol- 
ha ti an testvért, nagybátyát és rokont vesz­
tették. méltó megdöbbenéssel vettek tudo­
mást hirtelen haláláról.

Érző szív, költői lélek, mélyreható gondol 
kozás, alapos ismeret, mindmegannyi jeles

tulajdonok, melyek a költő-tanár nevét váro­
sunk falai közt, de azon túl is ismertté tet­
ték. Alig találkozik a tudományok iránt ér­
deklődő ember, ki nem ismerte volna őt a 
lapokban is megjelenő klasszikusok : — Hora­
tius, Virgil stb. fordításairól, munkálkodását 
magába foglaló „Classzikusok“ czim alatt 
magyarra ültetett költeményeiről.

Tulérzékeny, szinte női lelke, de minde­
nek fölött gyöngéd szive nem tudta elviselni 
az embertársai részéről tapasztalt legkisebb 
szúrást, a legkisebb gyöngédtelenséget sem 
és ez, de különösen a lelki borút maga elé 
fel-fel idéző túl mély gondolkozása kergette 
halálba, — a legtöbbek előtt megmagyaráz­
hat! an, vagy legalább is félremagyarázott 
öngyilkosság karjai közé, mely f. hó 16 án, 
kedden esti fél 7 órakor történt mindnyájunk 
igaz bánatára. A megőrüléstöl való félelem 
miatt emelte maga ellen az életoltó fegyvert, 
— ezt irja hátrahagyott levelében, melyet 
Dr. Kovács Gáborhoz, a főgimnázium igaz­
gató-tanárához intézett.

*

Kónya Ferencz Drágon, Kolos megyében 
1857. november 30-án született. Gimnáziumi, 
valamint bölcseleti tanulmányait is Kolozs­
várott végezte, mely után két évig a nagy 
enyedi Bethlen-főiskolánál mint osztálytanitó, 
majd Zilahon a ref. főgimnáziumban mint 
segédtanár egy évig tanított. Az 1883/84-ik 
tanévre pályázat utján a miskolczi ev. ref. 
főgimnáziumba a klasszika-filologia egyik 
tanszékére helyettes tanárnak választatott s 
az egyházi tanácsnak 1884-ik évi határoza­
tával ezen állomásán, mint rendes tanár, 
véglegesittetett. Azóta folyton itt működött. 

*
A megboldogult haláláról gyászjelentést 

adott ki a család, a miskolczi ev. ref. fő­
gimnázium tanári kara. A tanári kar gyász- 
jelentése igy szól: — A miskolczi ev. ref. 
főgimnázium tanári kara mély fájdalommal 
tudatja szeretett kar társának: Kónya Ferencz 
nek, a klasszika filológia okleveles tanárá­
nak élete 41 ik, tanári működésének 16-ik 
évében f. hó 16-án délután 6 órakor történt 
gyászos elhunyták Temetése f. hó 18-án, 
délután 5 órakor lesz a Felső-Papszer-utcza 
14-ik számú lakásáról. Miskolcz, 1898. aug. 
17 én. Legyen áldott a mindnyájunk által 
szeretett és becsült jó kartárs emlékezete! 

*
A megboldogult földi maradványait f. hó 

18-án, csütörtökön délután 5 órakor helyez­
ték örök nyugalomra a tetem vári sirkertbe, 
a közönség nagy részvéte mellett. A ravatal 
felett Nagy Ignácz ref. lelkész, a sírnál 
pedig Jármy József, főgimnáziumi tan r, a 
megboldogult kartársa tartott megható búcsú­
beszédet. Az igazi megilletődés sugallta be­
széd felejthetetlen emléket hagyott hátra 
azok szivében, lelkében is, kik őt közelebb 
föl nem ismerték.

Nagy a csapás, a mely a forrón szerető 
családot, a tanári kart érte; a veszteségek 
legnagyobbika ez.

A seb. mely szivükön ejtetett, egyaránt 
fájdalmas, az ír mindannyiuknak egy: a sors­
ban való megnyugvás. Egyedül ez nyújthat 
vigasztalást s az a tudat, hogy bár jól esett 
volna vele eltölteni az életet, — de végze­
tünk folytán előbb utóbb mi is leszámolunk 
az élettel, hogy a halál mindnyájunkkal kö­
zös, senki sem tudhatja életének végét s 
napjainak számát . . .

Siri álma legyen csendes, a mit számára 
a kérlelhetetlen halál készített . . .

(C-s.)
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— A király születésnapja. Hagyományos 
lelkesedéssel ünnepelte meg városunk kö­
zönsége dicsőségesen uralkodó felséges ki­
rályunk születése napját. A város külső képe 
is ünnepies szint öltött, nemcsak a középü­
letek. hanem számos magánház is fel volt 
lobogózva. Az összes templomokban hálaadó 
isteni tiszteleteket tartottak, melyeken nagy

számmal jelent meg úgy a polgárság, mint 
a katonaság. — A mindszenti róni. kath. 
templomban Blazsejovszky Ferencz apátplé­
bános mondott misét fényes papi segédlet­
tel. A templom hajója egészen megtelt ün­
neplő közönséggel, a városi és vármegyei 
hatóságok képviselőivel, szent áhítattal emelve 
kérő szózatát az egek Urához felséges ki­
rályunkért. A templom előtti térre egy hon­
véd diszszázad vonult ki s háromszor sor 
tüzet adott. — A Kossuth-utczai ev. ref. 
templomban Kun Bertalan püspök mondott 
buzgó imát a királyért nagy és díszes kö­
zönség jelenlétében. — Hálaadó isteni tisz­
teletet tartottak azonkívül a minorita róni. 
kath. templomban és az izr. imaházban. Ez 
utóbbi helyen dr. Spira Salamon rabbi a 
szentély előcsarnokában magyar nyelven ün­
nepi imát mondott, könyörögve a Minden­
hatóhoz, áraszsza el kegyelmével a felséges 
királyt, királynét és az egész királyi csalá­
dot. Ezután az énekkar zengett hálaimát, 
majd a' Hymnus eléneklésével a hálaadó 
isteni tisztelet véget ért. — Délben a tiszti­
kar jelenlevő tagjai diszbankettet rendeztek, 
melyen a királyt Lengyel honvédőrnagy él­
tette szép és hatásos szónoklattal.

— Személyi hir. Ruttkay Menyhért, lapunk 
felelős szerkesztője, tegnap éjjel Szegedre 
utazott.

— A vidéki hírlapírók országos szövetsége 
vasárnap tartotta igazgatósági ülését Szege­
den Kulinyi Zsigmond elnöklete alatt, mely 
alkalommal Ruttkay Menyhért lapunk szer­
kesztője a rendes tagok sorába felvétetett.

— Lemondás. Bizony Ákos az ev. ref. 
főgymnasium érdemekben gazdag iskolakor­
mányzója évek óta viselt állásáról lemondott. 
Bár az iskolaszék ismételten kérte őt, hogy 
maradjon meg állásában, elhatározásának 
megrnásítására nem sikerült rábírni. Az ille­
tékes körök iskolakormányzóul Lévay Józse­
fet óhajtanák megnyerni, kiben a díszes bi­
zalmi állásra méltó utódot találnának.

— Ároktő pusztulása. Rettenetes katasz­
trófa hírét hozta a táviró tegnapelőtt Árok­
tőről. Egy Bátor nevű ember vigyázatlansága 
folytán tűz támadt s majdnem az egész köz­
ség a lángok martalékává lett. A tűz csü­
törtökön délelőtt fél tiz óra tájban keletke­
zett s mindig jobban-jobban terjedt, úgy. 
hogy rövid idő alatt az egész község merő 
egy lángtenger volt. A fékevesztett elem­
mel tehetetlen volt mindenki, mert a legin­
kább zsúp vagy náddal fedett házak egy 
pillanat alatt teljesen lángba borultak. Mig 
a kevés számú tűzoltási eszközöknek is alig 
lehetett hasznát venni, mert javarészt tel­
jesen rósz állapotban voltak. Mintegy 160 
lakóház, számos melléképület, csűr, pajta, 
élőáliat esett a lángok martalékául. A kár 
hozzávetőlegesen 200.000 frtra tehető, mely­
ből csupán mintegy 50.000 frt térül vissza 
a biztositó intézetektől. A bebiztosított épü­
letek is nagyobbrészt a jobb móduaké s így 
a legnagyobb veszteség a szegényebb nép­
osztályt érte. Elképzelhető tehát, mily ret­
tenetes nyomor uralkodik a földönfutóvá vált 
szegény sorsú nép között, de hisszük és re­
méljük, hogy annak enyhítésére úgy a hiva­
talos körök, mint maga a társadalom mindent 
el fognak követni.

— A Finkey István lemondása által meg­
üresedett közigazgatási kiadói és irattár­
noki állásra, továbbá az esetleg üresedésbe 
jövő irnoki állásra a városi tanács már ki­
irta a pályázatot. Értesülésünk szerint ezen 
állásra pályáznak Takó Sándor rendőrbiztos, 
Pállfy József ipartestületi pénztárnok és 
Papp Béla Írnok. Az esetleg üresedésbe 
jövő irnoki állásra pedig Brujmann Lajos, 
Csohány Balázs rendőrőrmester, Váraiig Já­
nos és Gilt Ferencz pályáznak. Ezen állá­
sok betöltése az augusztus hó 30-iki városi 
közgyűlésen fog megtörténni.

Tragikomédia. A főhős —most fa ez ér 
kereskedő-segéd —- ugyanazon udvarban la­
kik egy sokak által szépnek tartott magános 
fiatal asszonynyal. Következik ebből, hogy a
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fiatal ember erősen csapja a szelet, a fiatal 
asszony pedig tűri egy darabig. De csak 
egy daiabig, mert a mint egy névtelen levél* 
bői megtudta, hogy az egész város már 
csak a fiatal emberrel! eljegyzéséről rebes­
get, lenyomta szivében intellígentiája a méz­
édes bókok czukros özönének jóleső benső 
érzetét és — kiadta az utat. Legközönséo eseb- 
ben ezzel, ha nem az elengedhetetlen lovaoia« 
utón. de elintézést nyert volna az ügy, 
azonban a fiatal ember nem gondolkozott 
olyan közönségesen, hanem elmaradhatatlan 
kelléknek tartá a „lovagias“ befejezést 
Elővette tehát revolverét, kiállt az udvar 
közepére, le'övéssel fenyegetvén önmagát • 
azonban volt annyi esze, hogy a „fenyege­
tésen túl már nem ment a lovagiasságban 
hanem szépen visszadugván azt „hüvelyébe“’ 
ö szobájába tért, a fiatal asszony pedi«' für­
dőre utazott. Ezzel az inszerenált tragikomédia befejezést nyert, mely után, ha A a szint 
házban adják elő, már csak a füg'göny le­
gördülte és a gázlángok eloltása s a néző­
közönség hazatávozása következik.

»Budapest.“ A régi Miskolcz, hála a 
modern Ízlésnek, ismét veszített ócskasáo-á- 
ból. A régi „Pestváros“ szállodát megifjodva 
„Budapest czim alatt tegnapelőtt nyitotta 
meg Pfenning József, a d. győri vas-s aczélgyár 
volt jó hirü vendéglőse, a vasgyári zenekar 
közreműködésével. A színes lampionokkal és 
drapériákkal Ízlésesen díszített udvaron és 
kerthelyiségben Miskolcz város minden rendű 
és rangú lakosa jött össze, a kik meg 
nem fértek már be, azok az utczáról gyö” 
nyörködtek a pompás illutnináczióban, fényes 
kivilágításban, zenében ... A kezdetből 
Ítélve, a „Budapest“ szálloda városunk egyik 
leglátogatottabb szórakozó helyének Ígérkezik.

A Rákóczy Tárogató, ez az ősi magyar 
hangszer, melyet Stowasser János cs. kir. 
udvari hangszergyáros szerkesztett újra s 
egyedül nyert rá szabadalmat, nagy érdeklő­
désre és elterjedésre talált a müveit zene­
kedvelők körében, mint valódi szalon hang­
szer. mely különösen a mélabús régi magyar 
dalok előadására alkalmas s a czimbalom- 
mal, mint kísérővel, rendkívüli kellemes össz- 
hangu hangszert képez. A Rákóczy-Tárogató 
újabban a budapesti honvéd-zenekar s az 
elsőrendű czigányzenekarok által vétetett hasz­
nálatba, s nagy feltűnést és tetszést keltett a 
halható közönség minden rétegében. Stowasser 
János egyáltalán kiváló minden hangszer ké­
szítésében. s úgy iskola-hegedűi, mint egyéb 
gyártmányai a legjobbak és legjutányosabbak.

— Csolnakázás akadályokkal és termé­
szetes hidegviz-kuraval. Városunkból ebben 
a tikkasztó melegben számosán rándulnak 
ki a közelben fekvő kies fürdőhelyekre, hol 
valóban kedélyesen lehet egy-egy forró nyári 
délutánt agyonütni. Ilyen szándékkal vonult 
ki a minap a görömbölyi Tapolczára egy úri 
társaság. Ki is vették részöket a kínálkozó 
sokféle élvezetekből, sétáltak a zöld erdőben, 
hallgatták a marak bájos énekét. Legélvezete­
sebbnek Ígérkezett azonban a délutáni szóra­
kozás program injának piéce de restance-a : 
a csolnakázás. A hölgyek és urak helyet 
foglalva a csolnakban, örömmel gondoltak 
arra, hogy mily élvezetes lesz a hüs hullá­
mokon tovalebegni. De nemsokáig lebegtek 
a hüs hullámokon, hanem annál tovább a 
nul Ián okban. A cső Inak ugyanis, midőn a 
l]'d alá ért. megakadt, felborult s az egész 
I ára a ság természetes kidegviz-kura élveze­
tben részesült. Szerencsére a kúra, ha nem 

használt, de nem is ártott, egy kis mit- 
óit hagyva csupán emlékül a tapolczai szóra- 

kozóknak.
~ Saját légszeszkészülék minden házban.

Aitüuö és rendkivül praktikus találmányról 
‘■ilesitjük t. olvasóinkat. Ugyanis Janisok és 

ársa gyára Budapesten forgalomba hozott 
y Icgszeszfejlesztő gépet, mely által minden 

w.V épület, mint nyaraló, kastély, szálloda, 
jtvéház, vendéglő stb.. ahová légszesz vagy 
mlámos müvek bevezetve nincsenek, —vilii- 
•V o és fűtő légszeszszel ellátható. Tehát 
nemcsak világításra, hanem fűtési, sőt mű­

szaki czélokra is kiválóan allkamazható. Máris 
nagy sikerrel használják lakások, irodák 
vendéglők, szállodák stb. világítására; főző’ 
vasaló, olvasztó vagy melegítő kályhák fűté­
sére ; motorok hajtására és általában minden 
oly czélokra, melyekhez közönséges kőszén
gaz alkalmazható. A gép kezelését bárki 1_2
óra alatt elsajátíthatja, a fejlesztett légszesz 
teljesen ártalmatlan és nem robbanékony Ezen 
gép által előállítva a légszeszvilágitás nem drá- 
gabb mint a kőszénvilágitás. Ajánljuk az érdek­
lődőknek, hogy nézzék meg a technika ezen 
zseniális találmányát, kérjenek árjegyzéket 
es prospektust, melyet ingyen és bérmentve 
Küld Janisch János és társa légszesz- és viz- 
vezetékberendezés gyára, Budapest, " VI 
Csengeri-utcza 74. ’

— A bekövetkező iskolai évre jó házból 
való egy-két tanuló egy úri családnál teljes 
e latosra elfogadtatik. Czim megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

— Legjobb csemege-szöllö kapható bolti 
arban ozv. Doleschal Gabriella úrnő házánál: 
Mmdszent-utcza 5. Ugyanott vidéki megren­
delések is elfogadtatnak.

Egy finom puha mogyoró-torta egy 
korona a Megay Róbert czukrászdajában és 
annak fok-üzletében, a Kossuth-szobor mellett

Férjuramék nagy szabadsága.
Az úri lakások ablakain Jleeresztvék a 

1 ollók, botét a kedves szalon, gondosan le- 
takargatvák az aranyozott lábú székecskék. 
a puha, selyem kerevetek. A hol előbb a 
szép asszonynak cziper-illatszerétől volt át­
hatva a levegő, a naftalin bűzlik ott. Ez a 
kellemetlen szagu szer, mely egyedüli orvos- 
Si}S a mindennemű molyok, szövetet pusztító 
kis élősdiek ellenében.

A férjuramék, nem is csoda aztán, ha de­
rült, kifiatalodott arczukkal láthatók, talál­
hatók és kaphatók minden helyeken, csak 
az otthonban nem, melynek csöndje a nöcske 
csengő, szoprán hangja nélkül, a babiknak 
kaczaja nélkül egyszerűen kísérteties és 
rémitő.

Nem csoda azért, ha férjuramék ilyenkor 
veszik maguknak a nagy szabadságot és 
mint a pajkos, bolondkedvü kódor diákok, 
betévednek, bekoczogtatnak míidenhova. a 
hol fény világit, zene hallatszik és csöng 
a pohár.

A jámbor férjek ezeken a helyeken ki- 
düllesztett mellel, félrecsapott kalappal, ál­
landó törzsvendégek. Igazi legényszerep’eket 
játszanak ők itt. A csöndes, a békés, az 
alamuszi férjet dehogy ismernéd fel benne, 
ki máskor bizonyos bájos és picziny papu­
csoknak a koppanására is szent félelemmel 
összerezzen. Most neki hallatszik legmesz- 
szebbre a hangja, neki huzza a legcsintala­
nabb nótákat Lajos, vagy a Tóni.

A nem épen tulszemérmetes és ijedős 
erkölcsű asszony! állatoktól sem húzódozik 
a mulató helyeken ö. Jegygyűrűjét gondosan 
elrakja a kis lajbija belső zsebébe, aztán 
parancsol hütött pezsgőt, Képes kötekedni 
is, ha reá néztél, de mégis szivének kelle­
mesebben tetsző mulatság foglalkozni a ka- 
csintós szemű, csintalan mosolyu kaczér 
frájlákkal, a Miczikkel, Gizikkel. Évikkel.

Megtörténik azonban, hogy szabadságos 
férjuramék a csöndes otthoni lakásban is 
gyűjtenek maguk körül társaságot. Kihasz­
nálnak ezen czélból minden alkalmat. Egyik 
a szagos bort akarja a szalmaözvegy czim- 
boráiva! megitatni. Másiknak Liptóból érke­
zett finom vajas túrója és valahóimét még 
messzebbről a kaviár . . .

A szagos bor-itatás a legalkalmasabb 
ürügy. Mert azt csak mindenki beláthaja. 
hogy ha valamely bor szagos, azt mielőbb 
meg kell inni. hogy szagosabb ne legyen, 
mert akkor kiönteni való lenne a drága 

: nedű. Az pedig vétek volna Noé apánk ke- 
' gyeletes emléke ellen.

Szalámi, sajt, zöld paprika is kerül a ház­
nál, vígan ők igy ellakmároznak, a Sándo­

rok, a Bandik és Mikik, no meg az Imris- 
kfk;„ ,A 'la£>' hikás csak úgy kong az üres­
ségtől. Rendszerint még cselédet sem hagy­
nak a háznál. Hogy ne legyen az asszonynak 
koronatanúja, azokat is kiküldik Csabára, 
Zsolczára nyaralni. Szódájuk azonban elfo­
gott- Olyan bolondos, rakonczátlan a ked­
vük, mint a vakác/iózó diákoknak. A Miki ur 
vállalkozik rá, hogy kerít, szódát. A szom­
szédban szatócsüzlet van. Átmegy hát, majd 
megérkezik s vele együtt a Léni. A Léni 
rendszerint nem öreg anyóka. Fiatal, göm­
bölyű, pozsgás arczu leány, kinek kék a 
szeme. Mondani szokták az ilyen nöcselé- 
dekre, hogy formás, takaros lány. Ő hozza 
a szódás üvegeket a szatócstól.

No, de hiszen még pirosabb lett az arcza, 
mikor távozott. Mert a szabadságos férj nem 
mondható valami válogatósnak. Csintalan a 
szaja, de csintalan a keze is.

Léni Leni a leányzó, dehogy is merne 
hozni közéjük több szódát. Képesek volnának 
azok eltörni a Leninek a szódásüvegeit is ,

Nagyságos asszonyaim, ha ti ilyenkor lát­
hatnátok, de hogy is ismernétek meg a ti 
drágalátos férjeiteket. — Ez virgoncz, ez 
eleven, ez pajzán, ez ötletes fiatal férfi, mig 
a kit ti ismertek, az lomha, álmos és mogorva 
kinek duzzogós nyelvét csak a ti bájos, ko- 
pogos papucskátok tudja olykor-olykor féken 
tartani ...

Ezekben áll a férjuraméknak nagy sza­
badsága. Hasonlatos ez a vénasszonyok nya­
rához. Mert époly derűs, de ép oly rövid is 
Az aranyos napsugárban még kéjesen meg­
rezegnek a halaványodó falevelek, de aztán 
egyszer csak keresztül fut a határon a fa­
gyos szel. A levél megsárgul. Hull alá ha­
lomra. A ködfelhőkben eltűnik az utolsó 
aranyos napsugár is . . . Megérkezett kof­
ferjeivel a nagyságos asszony és a férj ura­
lnék derűs nagy szabadságának is ekként 
leszen egyszerre vége és elkövetkeznek sze- 
gé nyeltre a kopaszodásnak rideg napjai. Azért 
tehát ne irigyeljétek őket, ha találkoztok 
velük itt-ott. Nehány derült, szabad napnak 
egész esztendei rideg tél a bére, a kinos 
bére. Szegény férkak !

Chevalier de Flaneur.

CSÁBÍTOK.
Vtolsó kívánságom.

Irta: Hevessi Ferenoz.
Leszámoltam mindenkivel e földön, még 

a hitelezőimmel is! Meguntam a politikai 
bizonytalanságban úszó vén Európát, elhatá­
roztam, hogy a másvilágba utazom. El­
búcsúztam szüleim, rokonaim és ismerőseim­
től, tarisznyát akasztottam a nyakamba, 

és utaztam . . . Még most is pihenés 
nélkül utaznék, ha Liverpoolban eszembe 
nem jut a tekintetes szerkesztőségnek tett 
ama igéi etem, hogy a közelgő ünnepekre 
egy érdekfeszitő tarczaközlemenynyel fogok 
beköszönteni. •

Budapesten, a kilenczedik kerület egyik fél­
reeső utczájában megismertem három év előtt 
egy tün,dérszép, életeleven, barna kis leányt, 
kinek egyetlen mosolyáért még ma is fel­
áldoznám nemcsak a földi, hanem az égi 
jussomat is . . .

A szerencse lépten-nyornon kísért, a leány 
-zeretetreméltósagaval elbájolt — elbűvölt. 
Édes volt a mosolya, kedves volt az egesz 
megjelenése !

— Feleségemmé akarom tenni, — mondtam 
hozzá oly lágyán, oly szívből, a minőre 
csakis egy szerelmes ifjú képes. A szép 
leány néma, de méltóságteljes hallgatásával 
csakhamar elárulta szándékát, óhaját . . .
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E percztől kezdve én voltam a legbol­
dogabb halandó e csalfa világon. A leány 
napról-napra barátságosabb lett hozzám, 
bizalommal viseltetett irányomban, különö­
sen mikor megtudta, hogy szüleinek rokon-
szenvét is birom . . .

A leány szép, mint egy Vénusz, az Isten 
őt csakis Munkácsy Mihály világraszóló 
ecsete alá teremtette. Szellemes és kellemes 
volt egész életén át, — szakasztott párja a 
regénykirály: Jókainak. Bájos hangjával, 
énekének frazírozásával Sarah Bernhardot 
is felülmúlta I

De mintha a természet bennünket egy­
nek is szánt volna. A szerencse szinte kaczér- 
kodott mellettem. Hiszen a rokonaim és 
ismerőseim azt állítják felőlem, hogy tehet­
séges, szorgalmas és élezés ember vagyok ; 
hogy az orrom olyan, mint egy palota villám­
hárítója ; hogy vörös vagyok, mint egy tüz- 
tenger; hogy úgy nézek ki, mint a telegráf- 
dróton száradt varjú . . . más hibák hiányá­
ban különben elég szép vagyok.

Az eljegyzésünk határnapja ki volt tűzve. 
A lakodalmi terminust pedig világutazásom 
sikerétől tették függővé. . . .

*
Parisba érkeztem. Első levelemet a Buda­

pesten lakó szép jegyesemnek írtam. Meg­
írtam, hogy mily kalandos, mily érdekfeszitő 
volt a világutazásom

A Champs-Elyseén sétáltam ; a nap fényes 
sugarait ezrével bocsajtotta a tornyos villák 
közé, en pedig csendes, méltóságteljes lé­
pésben haladtam a zöld és lombos harsfák 
árnyéka alatt.

Egy tisztes agg szomorúan haladt mel­
lettem, még csak figyelmére sem méltatott. 
Meg-megállt időközönként s ilyenkor lázas 
izgalommal nyúlt zsebébe, kivette óráját, 
ismét visszatette s tovább haladt ... A 
bolognai erdőbe értünk. Esti 7 óra lehetett. 
Hirtelen nagy förgeteg támad, körülöttünk 
minden elsötétedik, az eső csak úgy ömlik ; 
én egy vén és hatalmas tölgyfa ala húzód­
tam. Az öreg ur hirtelen előttem terem, re­
volvert tart kezében, ismét órajára tekint, 
egyet sóhajt és szivébe röpíti a gyilkos 
golyót.

Én futni kezdtem. Nem volt bátorságom 
az öngyilkos öreg ur segítségére menni. 
Egyszer csak azt veszem észre, hogy főbb 
rendőr üldöz, kik a lövés zajara össze­
futottak és engem elfogtak. Nem használt a 
tiltakozásom; a párisi központi államfog­
házba kisértek. A holttestet is megtaláltak, 
kocsira tették és a halottas kamarába szál­
lították.

Halálra Ítélt a párisi fenyitő törvényszék. 
Engem gyanúsítottak a gyilkossággal, en­
gem tartottak az anarchisták régen üldözött 
vezérének. Az öngyilkos tisztes öreg ur pe 
dig — a mint azt a tárgyalás során meg­
tudtam — Merry volt, a párisi főrendőr­
tanácsos.

Francziául nem beszélek, védőt nem fo­
gadtam el. Biztos tudatában voltam annak, 
hogy Párisban senkit sem büntetnek ár­
tatlanul.

Menyasszonyomat Izabellának hívják és 
ez lett a vesztem. A párisi rendőrség már 
régen keresi a hires spanyol származású 
anarchista vezért; Izabellacsiót; s miután a 
nálam talált leveleken a menyasszonyom 
nevét láttak — engem tartottak a vezér 
egyik főczinkostársának.

A bíróság előtt nem használt a magyar 
és német ékesszólásom, sőt még bizonyí­
tani sem engedtek, A felső fórumok meg­
erősítették a halálos Ítéletemet, a siralom­
házba kisértek . . .

*

Utolsó kívánságomat teljesítették. Levelet 
Írtam szegény anyámnak, egy sokkal szo­
morúbbat pedig szerencsétlen jegyesemnek 
Érzékeny hangon búcsúztam el tőlük, bo­
csánatot kérve ártatlan életemnek . . .

A vesztőhelyre kisértek. A szuronyos ka­
tonák között haladva, ezer meg ezer lélek 
szemeláttara kellett az ártatlan fejemet a 
bitóra tenni. A hóhér segédeivel megkötö­
zött, mozdulni sem voltam képes többé. A 
gyilkos bárd hirtelen nyakamra zuhan, mely 
oly óriási erővel sújtott, hogy fájdalmam­
ban még egyszer az égre akartam nézni, 
Isten, az egyetlennek bűnbocsánatát kérni s 
e pillanatban fejemet emelni akartam és — 
felébredtem.

Egy ily rémes álom után most már az­
tán csakugyan feleségemmé teszem a kedves 
kis barna Izabellámat!!

Szerkesztői üzenetek.
— A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol

és kéziratokat vissza nem ad. —
Lótuszviráq. Mi is egy nézeten vagyunk ön­

nel szép lótuszvirág, mi is igen kellemes szórako­
zásnak tartjuk egy fiatal emberrel való esókolód- 
zását, de ne vegye rósz néven, ha mi a magunk 
részéről az oly kis leánynyal való csókolódzásnak 
adjuk az elsőbbséget, mint a milyen maga, kis ha­
mis lótuszvirág, különösen, ha az oly csinos és 
kedves, mint a milyennek mi gondolatban önt lát­
juk. Tehát nem lévén — csupán a mama szemében
— veszélyes, csak folytassa tovább. Kedves egész­
ségére kiváltjuk.

Napraforgó. Ilyen és ehhez hasonló dolgokat 
egy olyan fiatal leánynak, mint ön, nemcsak tudni, 
de még csak sejteni és kérdezni sem szabad. En­
gedjen meg, do nem válaszolunk kérdéseire.

Várnay D. urnák. Legközelebb sorát ejtjük.
De profundis. A mint láthatja, jön. azonban 

ne csodálkozzék, ha egy kissé modern öltözetben 
látja kedves szülöttjét, mert hát mai nap az esz­
mének is más, modernebb öltözete van, mint te­
gyük föl Balassa korában. Mottó tehát: tartson a 
verselésben is lépést a mai kor divatjával, — ne 
csak a ruházatban.

D. Miklós urnák. Köszönet. Jöhet mind.
S. P A kiadóhivatal a megfelelő rovatban 1 fo­

rintért közzé teszi.
Herkules. Költeménye olyan jó versnek, mint 

a milyen jó viczcznek ez: Spanyolország kilencz 
éves királya holnapután jegyzi el Mac Iíinley, az 
Egyesült államok elnökének, három hónapos, Czi- 
tadella nevű leányát. — Betettük a papírkosárba.

Vasárnapi mulatság. Nagyon gyenge. Job­
bat kérünk.

B—y Oy—a. Azokat a históriákat legközelebb 
elintézzük.

H. 1. A „Csillagos éj* nem közölhető.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos•
Ruttkay Menyhért.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­

domására hozni, hogy Miskolcion, Városház­
tér 26. sz. alatt, a „Korona“-szálloda mellett

Pádits Sándor
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt, a mai 
kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

női- és férfi-divat-,
rövid- és

szövöttárú-üzletet
nyitottam, miért is bátor vagyok a n. é. kö­
zönség b. figyelmét azon körülményre felhívni, 
hogy évek során át a fővárosban szerzett 
tapasztalataim, nem különben előnyös üzleti 
összeköttetéseim következtében azon kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt 
vevőimnek a legmesszebb menő kívánalmait 
mindenkor teljesíthetem.

Raktáromat igyekeztem a legjobb mi­
nőségű és válogatott árúkkal dús választék­
ban felszerelni

Midőn ezt szives tudomására adom, 
kérem, hogy becses bizalmával megajándé­
kozni szíveskedjék ; — Ígérem, hogy főtörek­
vésem oda fog irányulni, miszerint nagyra- 
becsiilt vevőimnek a legjutányosabb árak és 
pontos kiszolgálat mellett, teljes megelége­
dését és pártfogását kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel :

Pádits Sándor.
Ugyanott egy jó házból való fin tanulóul 

felvétetik.

Kiadó
Élénk forgalmú utczában egy

szatócsüzlet
a hozzátartozó jogokkal és lakással

bérbe kiadó.
Czim a kiadóhivatalban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Stowasser János

csász. és kir. udvari hangszergyáros.

Egyesiedül szabadalmazott, javított TÁROGATÓ feltalálója.
Budapest II., Lánczhid-utcza 5.

Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8, írttól feljebb.
Kijátszott régi mesterhegedük 20, 25, 30

40 írttól feljebb.
Gordonkák 8, 10, 12, 15 írttól feljebb. 
Czimbalmok erőteljes, csengő hanggal 35írttól 300 írtig. 
Tárogató ősi magyar hangszer.
Szárnykürtök és trombiták 14, 18 és 20 fit. 
Harmonikák erős orgonahanggal 3,4, 5,6, 8 írttól félj.

Hegedű vonóval és tokkal 8 frt '•e 
Javítások pontosan és legolcsóbb árban eszközöltetnek.

Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési 
feltételek mellett a legjutányosabb árban szállíttatnak.
"■i Árjegyzékek ingyen és bérmentve. ■- 

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX»
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A mező-csáthi kir. járásbivóság, mint 'te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ko­
vács Istvánná végrehajtatnak ifj. Kovács 
István végrehajtást szenvedett elleni 210 
frttőkeköv. s járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a mező-csáthi kir. járásbíróság területén 
levő, a gél éji 40. sz. tjkvben A. f. 1. rend­
számú ingatlanra 33 írt, a geleji 40. sz. 
tjkvben A. f. 2. r. számú ingatlanra 137 fit 
kikiáltási árban az 1881. évi 60. t.-cz. 156. 
§ a) pontja alapján egészben; ugyanitt A. 
f. 3. sor a. ingatlanból ifj. Kovács István 
jutalékára 107 frt 50 kr., ugyanitt A. f. 4. 
r.-szám a. ingatlanból! jutalékára 136 frt 
50 kr.; ugyanitt A. f. 5. sor. a. ingatlanból! 
jutalékára 102 frt 50 kr. kikiáltási árakban; 
ugyanitt A. j. 6. sor a. ingatlanra 76 frt;
ugyanitt A. 7. f. rsz. a. ingatlanra 30 frt;
ugyanitt A. f. 8. r.-számn ingatlanra 6 frt; 
ugyanitt A. f. 9. sor a. ingatlanra 5 frt;
ugyanitt a f. 10. sor a. ingatlanra 94 frt;
ugyanitt A. f 11. r. a. ingatlanra 77 frt 
kikiáltási árakban az idézett § alapján egész­
ben ; továbbá a geleji 70 számú tjkvben 
A. f. 1. r.-sz. ingatlanra 2 frt kikiáltási ár 
ban az idézett § alapján egészben; ugyan­
itt A. f. 2. sor a. ingatlanra az idézett 
§ alapján egészben 59 frt; ugyanitt A. j\ 
3. a. ingatlanból ifj. Kovács István jutalé
kára 131 frt 50 kr. ; ugyanitt A. f. 4. sor
a. ingatlanra 17 frt; ugyanitt A. f. 5. sor
a. ingatlanra 19 frt; ugyanitt A. f. 6. sor
a. ingatlanra 37 frt kikiáltási árakban a hi­
vatkozott szakasz alapján egészben, továbbá 
a geleji 626. tjkvben A. f. 1. sor sz. a. 
ingatlanra 66 frt; ugyanitt A. f. 2. sor 
alatti ingatlanra 157 frt kikiáltási árakban 
a 156. § alapján egészben ; ugyanitt A. f. 
3. sor a. ingatlanból ifj. Kovács István ju­
talékára 107 frt 05 kr.; ugyanitt A. f. 4. 
sor a. ingatlanbóli jutalékára 168 frt 50 
kr. kikiáltási árakban; ugyanitt A. f. 5. sor
a. ingatlanra 185 frt; ugyanitt A. f. 6. sor
a. ingatlanra 197 frt; ugyanitt A. f. 7. sor
a. ingatlanra 50 frt; ugyanitt A. f. 8. sor
a. ingatlanra 15 frt; ugyanitt 9, sor 
a. ingatlanra 163 frt; ugyanitt A. f. 10. 
sor a. ingatlanra 191 frt kikiáltási árak­
ban a 156. § alapján egészben; továbbá a 
geleji 661. szánni tjkvben A. f. 1. sor a. 
ingatlanra a 156. § alapján egészben 400 
frt kikiáltási árban; továbbá a geleji 141. 
tjkvben A. f. 1. sor alatti ingatlanra a 156.
§ alapján egészben 42 frt kikiáltási árban 
az árverést elrendelte s arra határidőül 
1898. évi augusztus hó 25-ik napjának d. e 
9 órája tűzetik ki Gelej községházához.

Az ingatlanok özvegy Kovács Istvánná, 
Vincze Terézia javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jogával terhelten bocsáttat­
nak árverés alá.

Az ingatlanok a kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsáráuak 10% át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételár két egyenlő részletben a 
miskolczi kir. adóhivatalnál fizetendő s a bánat­
pénz az első részletben fog beszámíttatni.

A mennyiben vevő az árverési feltételek 
bál melyikének eleget nem tenne, ellene 
bánatpénzének elvesztése mellett visszárve- 
i’és fog tartatni.

Kelt Mező-Csáthon, 1898. június 16-án, a | 
kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Laczy, k. albiró helyett Bekény, k. jbiró. |

Van szerencsém a n. é. közönség figyel­
őiébe ajánlani, miszerint a Népkerttel szem- j 
ben, Csabai-kapu 28 b. számú újonnan épült | 
házban

asztalos-műhelyt
rendeztem be, a hol is minden e szakba vágó , 
munkák különös gonddal bármely kivitelben a j 
lehető jutányos árbani készítését elvállalom, i
Kiváló tisztelettel: Koos Bertalan, j

V

MT Aa iskolai idényre
Van szelencsém a tisztelt olvasóközönség szives tudomására hozni, 

hogy üzletemet

az őszi és téli idényre
teljesen felszereltem s a legolcsóbb árakon, nagy választékban kaphatók

mindennemű

női, férfi és gyermekczipök. £
Az iskolai idény beálltával iskolás gyermekek részére *"* 

mérsékelten leszállított árak.

W'eidenféld Miksa cipőraktára
Miskolczon, Széchenyl-utcza 35. sz. a „Három rózsa- szállodával szemben.

Az iskolai idényre
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Asztalosok figyelmébe I

CZ EL KA“ TEJFORRALÓ
a tej kifutását és kozmásodását megakadályozza.

ENGEÍTiGNÁCZ
vaskereskedö MISKOLCZON, a ,,Lloyd“-szállodával szemben.

Ajánlja minden háztartásban nélkülözhetlen osztrák és magyar szab.

„Gzelüa“ tejforratőit,
a mely a tej kifutását, kozmásodását és odaégését megakadályozza,

ha lángon áll is. Felügyelet szükségtelen!
KAPHATÓ:

Kubacska István, Merkl Gyula, Kopp írmin és Pfliegler Bertalan urak üzletében.

Ajánlom
ASZTALOSOKNAK

igen c'zélszeríí szabadalmazott enyvfőz ő-e dényeimet, a mely

minden, eddigit felülmúl.
Asztalosok figyelmébe T
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Q  — 1 1 = Kitüntetve az 1896. évi orszános kiállításon.  9Kitüntetve az 1896. évi országos kiállításon.

Makra Mátyás utódai
O 
Oo

asztalos és kárpitos bútorgyára Miskolczon, Széchenyi- és Szemere-utcza O
sarkán, Debreczeny-féle házban. Q

íí Ajánljuk .saját készítésű, Jó és szolid kivitelű bútor-áruinkat. Z
s Raktáron tartunk mindennemű asztalos és kárpitozott munkát, vas- 
2C bútorokat, hajlított bútorneműket, tükröket, képeket, pipere-bútoro­
st kát, szőnyeg- és teppich árukat.
X Elvállalunk menyasszonyok kiházasitására teljes berendezéseket. =
M Saját asztalos és kárpitos üzletünkben elvállalunk minden e szakmába vágó W 

munkák készítését, javítását és díszítéséi. W
Fizetési föltételeink a legméltányosabbak, sőt külön =

részletfizetési osztályt

is rendeztünk be, hol bárki a legkönnyebb fizetési módozatok mellett vásárolhat.
_ A n. é. közönség támogatását és bizalmát kérve, maradunk

Cf tisztelettel

O Malira Mátyás utódai. _

ooooooooooozooooooooooooooooooooo



I fi

m

SZABADSÁG 1898. augusztus 20.

Amerikai áruház.
o .t „ri™ szeí'eni^é'“ Mísk°lcz város és vidéke n é. közönségét tiszteletiéi értesíteni, hogy helyben, Városháztér* 
S-,K szám alatt (Breler-palota) 1898. augusztus hi 25-én egy koriért én minden lekinielbem menetel!

amerikai rőfös-, rövid- és divat-áruházat nyitok.
emliteni Wv^árí* "a*pri!eil,ii közönség szives figyelmébe ajánlom, nem mulaszthatom el azon körülményt fel
g.i .",: ^arzneJy nagyobb városi czeggel úgy áruválasztékban, valamint legolcsóbb ^ára t
tekmteteben is versenyezni fogok és a mgoicsooD arak

iW fentemlitett czikkekböl dús raktárt tartandok.

ndét azok Si ""*«*«*" »-•*«**«. «...

A n. é. közönség b. pártfogását kérve és magamat szives figyelmébe ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel :

Braunfeld Zsigmondi

Törlesztéses kölcsön
földbirtokokra és bérházakra,

kölcsön a valódi becsérték ’|2 részéig 15—60 év közti időre.

Birtokos felmondhat Mr mikor, intézet nem mondhat fel.
Csekély kamattal a töke is törlesztetik.
Semmi előleqes költség.

Minden felvilágosítás díjtalan.
Beküldendő csakis telekkönyvi és kataszteri birtokiv.

WEISZ SIMON
bankbizományi üzlete

Miskolcz, Zsolczai-kapu 11. szám.

A „BALATON"
nyári helyiségében

szombat és vasárnap, 
augusztus 20. és 21-én

2 utolsó elffadás
az illusionista, spiritista és hypnotists

Annetelli úr
és a spiritista és hypnotista medium

Annetelli úrhölgy
közreműködésével.

Helyarak : körszék 80 kr., zártszék 50 kr., 
állóhely 80 kr., karzat 20 kr. -—- Pénztár­
nyitás I, kezdete 8 órakor. — Jenfvek előre­
válthatok d. e. 9—12-ig, d. u. 3-5-ig. - 
Részletes programmok a pénztárnál 10 krért 

kaphatók.

Meghívó.
--------------------- ----- , T- JUl JL PfliTm i\l J\

részvény,arsasag Miskolczon, 1898. aug. 28-án d. „. 3 órakor sajá helyiségében

íendkivüli köz a vülést
1 0 részvényesek tisztelettel meo-hivntnai, ” J 1tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Kivonat az alapszabályokból: 14. 8. Minden részvé- 
ny es, ki szavazó jogával élni kivan, a társulat hivatalos helyiségében 
igazolványát a közgyűlést megelőző 8 nap alatt átveheti ha ott nn- 
gat nm,t jogos részvényes igazolta, vagyis a részvény a MzgyiiE 

. . ",eSelozoleg legalább 15 nappal nevére Íratott.
A közgyűlés napján igazolvány nem adatik.

A közgyűlés tárgya:

Az alapszabályok módosítása,
A tervezet a hivatalos órák alatt a bank helyisé­

gében megtekinthető.

NYOMATOTT WAGNER ÉS SZELÉNVI KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZ
OZON


